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6_9F_A5_E5_8D_8A_E6_c123_394109.htm 当职场人忙碌了一天

之后，他们会选择什么样的方式让自己放松下来呢？随着人

们生活水平的不断提高以及娱乐场所与娱乐方式的不断丰富

，人们的夜生活也变得多姿多彩起来。职场人的夜生活有多

少是和工作相关的呢？职场人的夜生活到底对工作有多大影

响呢？职场人的夜生活到底都干什么呢？智联招聘在这个夏

天特别推出职场人夜生活调查，在为期一周的调查中，

有3000多名职场人参与了调查，结果显示，虽然正值世界杯

期间，但有半数职场人不过夜生活。 男性更爱夜生活 调查显

示，有夜生活的职场人与没有夜生活的职场人几乎一半对一

半，为50.1%对49.9%。在有夜生活的职场人中，频率也并不

高，一般是每周一到两天，而天天都有夜生活的只占了5.4%

。调查中，男性夜生活的频率略高于女性，特别是在每天都

有夜生活这样的高频率上，明显高于女性，超过了女性的1.5

倍。 不同的工作性质也与夜生活的频率相关，像销售、公关

、广告、市场这类需要多与别人沟通、联络感情的工作，高

频率夜生活的比例较高。而像文字工作、客户服务、财务等

不需在工作时间外付出太多交往成本的工作，在夜生活的低

频率选择上远远高于高频率，文字工作、财务工作和客服工

作更是在“天天有夜生活”一项的选择中为0。 休闲放松是

主要目的 尽管敬业的职场人不会放弃任何一个机会，但是夜

生活的主要目的并不那么功利，对于大部分有夜生活的职场

人来说，他们的夜生活主要就是为了休闲和放松。与夜生活



的频率存在差异一样，不同的工作性质也导致了夜生活目的

的差异性。如前所述，销售、市场、公关、广告人员对于平

时的人脉积累与人际沟通要求较高，因而这几类人也不得不

把自己的夜生活加上几抹工作的色彩。 既然夜生活的主要目

的是休闲放松，那么同去的伙伴自然也以朋友为最多。令人

感到欣慰的是，紧随朋友之后的选项是“同事”，可见办公

室关系把大家紧密地联在了一起，大家除了工作关系以外，

还有更多地生活交往，这对于办公室友谊的加强是有很大好

处的，而快乐工作的程度又是与办公室友谊成正比的。同事

间如果能有更多的生活交往和交流，对于融洽工作气氛的确

是一件好事。 午夜之前要回家 尽管深夜的酒吧街依然熙熙攘

攘，但是调查显示将近60%的职场人会在12点前结束他们的夜

生活回到家中。只有不到10%的人会在凌晨4点左右回家或是

索性玩儿通宵了。 从年龄上看，真是不服老不行，年轻人晚

回家和玩儿通宵的比例远远高于年纪大的职场人，35岁以上

更是没有一人在4点后回家。这一方面与年纪大没有那么旺盛

的精力有关，一方面也与家庭的责任有关。拉家带口的中年

人是无法与单身年轻人的那份潇洒相比的。 尽管大家理性地

享受夜生活，但是仍然有超过半数的职场人谈到自己的夜生

活对第二天工作的影响时坦言有点儿累。智联招聘职业顾问

特别提醒职场人，特别是年轻的职场人，放松、发泄是必要

的，劳逸结合可以更好地提高工作效率，但是一定要考虑自

己的身体状况和工作内容，如果因为一时贪玩儿影响了健康

和工作就得不偿失了。 KTV是首选场所 随着物质生活的提高

、文化生活的丰富，能够给人们提供的休闲娱乐场所也越来

越多------酒吧、KTV、影院、剧院、健身中心等等，在这么



多的选择中，KTV以46%的选择率排名各大场所之首，看来

放歌一曲仍是职场人夜生活的主要形式。 如果一定要让夜生

活和工作产生联系的话，36%的职场人表示自己会去和客户

谈业务，还有31.5%的职场人选择“八卦”同事。二者比例相

差不多，但是前者则完全是为了工作，后者则是娱乐成分了

些。另外分别还有16.5%和17.4%的职场人选择了发牢骚，区

别是前者骂老板，后者抱怨复杂的人际关系。无论如何，大

家夜生活的主要目的还是休闲与娱乐，所以大家其实是不愿

意过多地和工作扯上关系的。 智联招聘职业顾问指出，当前

职场人的压力普遍较大，夜生活是一种释放压力的好方法，

特别是和同事一起选择在下班后享受夜生活带来的乐趣，对

于加强同事间了解和沟通都是大有裨益的。当然，永远不要

忘记的就是一定要处理好夜生活与健康和工作的关系。
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